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Sessão Ordinária N° 25/2021 

Ata c12 25a (vigésima quinta) Sessão Ordinária do Primeiro pprínan Legislativo do 
ano de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 23 (vinte e 
três) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo 
Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, de forma remota, 
por fazer-se necessário o isolamento social, devido ao agravamento da Pandemia 
da Covid-19, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, 
secretariado pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar. Além dos vereadores 
supracitados, verificou-se virtualmente a presença dos vereadores: Maurício Alves 
de Macêclo, Francisco Lopes de Sousa júnior, acto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva. Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Séraio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do 
Pai NInccn. Fm cpriria, cobrita an 1° SPrrPtá. kalac XaviPr (-10 AguiAr, 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo 
nne,r. ri  nr4irin A A ri ," i "Ni nrreArninn mi ernirsir•nl S ir"; ri •-hri 
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condução dos trabalhos da seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria, em 
seguida, o vereador autor faz a justificativa da mesma, seguido da discussão por 
parte dos demais vereadores, caso assim o queiram; e, logo após, dá-se a votação 
da matéria. Leitura do ofício n° 012/2021, do vereador/delegado Joel da Silv 
Morais, ao presidente desta casa do povo, datado de 16 de junho do ano em 
curso, que trata da ViOLAçÃO À LEi ORGÂNICA iviUNICiPAL E REGIMENTO 
INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES. ANULAÇÃO DE VOTO DE 
PARLAMENTAR. SUPOSTA IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. Ofício n° 
064/2021, da Câmara Municipal de Capistrano, em resposta ao oficio n° 
1217091, nFFFRNIln A Ni II inAnF nn NinTn pR,nFFFunn PELO 
PARLAMENTAR, CAIO VINICIUS SANTANA SARAIVA (PSD), REFERENTE À 
VOTAÇÃO REALIZADA NA SESSÃO LEGISLATIVA OCORRIDA EM 16 DE 
JUNHO DE 202.1. Proposição n° 079/2021, Estr.)4,-;e   do vereador Caio 
Vinícius Santana Saraiva, solicitando junto ao Poder Executivo a 
"CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO" EM TODA A EXTENSÃO DA RUA ONDE 
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FICA LOCALIZADA A OFICINA DO NALDO, NO CONJUNTO CIDADE NOVA. O 
vereador faz a justificativa de sua matéria. Os vereadores Manoel Viana e 

A!vcis p.rheni-7am ,rierearior Q.1.- ivr. por sua iniciativa e 
reforçam da necessidade da solicitação feita. Em seguida, posta em votação, a 
citada propositura recebe aprovação de todos os vereadores. Proposição n° 
080/2021, Espécie Requerimento, subscrito pelos vereadores do Democratas, 
Félix Araújo, Delegado Joel Morais e Pedro Miguel e o vereador do PT, Preto 
do Paredão, REQUERENDO AO COMANDANTE DA PMCE NA REGIÃO DE 
BATURITÉ-CE (3a CIPM/3aCRPM) PARA LOTAÇÃO DE SERVIDOR POLICIAL 
MILITAR EM CAPISTRANO-CE. O vereador/delegado Joel Morais, 
representando os demais subscritos, apresenta a justificativa com 
e um ¡uai a mui 41.4 I 4.• 4, eg, 

Leia' Cal precisa quanto à impor'tância da solic' -• MIS". vau' urçau0 
pelo vereador Félix Araújo que comunica do abaixo-assinado da parte do 
Padre Vaidenor, da iniciativa oriunda do vereador/presidente Adriano Queiroz 
a da ação do vereador Parirn Migue!, à colher as assinaturas para n dito 
abaixo-assinado, ambos em favor do pedido acima apresentad 
Prosseguindo, os vereadores Nacélio, Manoel, Isaías e Adriano Quei ez 
opinararn quanto a iff:portância e necessidade dr. vinda do policia! ...ni!i r 
Segundinho para o nosso município, ressaltando a sua competência e 
seriedade em seu trabalho. Posta em votação, recebe aprovação unânime. 
Proposição n° 081/2021, Ebpéuie Indivação do vereador Vinícius Saraiva, 
solicitando do executivo municipal A INSTALAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS 
NECESSÁRIOS PARA ATIVAÇÃO E USO DO POÇO PROFUNDO QUE JÁ ESTÁ 
PERFURADO EM FRENTE À OFiCiNA DO NALDO, NO CONJUNTO CIDADE 
NOVA. O vereador autor faz a defesa de sua matéria. Aparteado pelo 
vereador/delegado Joel Morais que lhe pergunta se o poço em questão foi 
perfurado pela prefeitura. Em resposta, o vereador Vinícius diz que o poço é 

profnitier2, 2!‘it:% ongan", fni porf,,r2dn nn gactffirl ox-prafaif2 In'àQ 
Oliveira. Em seguida, os vereadores Manoel, Isaías e Cleto Alves falam em 
defesa da necessidade da solicitação acima apresentada. Posta em votação, 
recebo aprovação Dae.e•arArrna•nsiko. ela *Ia...o...mel...". it"••n;^ line.“^;!!! Onn4 rt,n g it eu. iimutiuve Ui RUI iLisi 4.414.1 VIU( Wi21/4.14,Ji ,LIcaum w likrei~ .4".411 Ira 

Saraiva, ao presidente deste Legislativo, Sr. Adriano Queiroz, solicitando 
LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSE PARTICULAR. Nesse instante, o 
presidente encaminha pra votação, quando o vereador/delegado Joel Morai 
interpõe, perguntando da legalidade do período de licença e sugere a 
suspensão da Sessão até que a parte jurídica desta casa posicione-se quanto 
à legalidade do exposto, antes da votação. No ato, o nobre presidente solicita 
suporte técnico ao assessor jurídico deste legislativo, Dr. Weyber Queiroz, 
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que saúda a todos e afirma que, segundo o Regimento Interno, em seu Artigo 
71, Inciso III, a solicitação do vereador Vinícius Saraiva para tratar de assuntos 
particulares está em concordância com a Lei. Sanado a dúvida, g-, presidente 
leva a votação o citado Requerimento, que é aprovado com 07 (sete) votos em 
favor e 03 (três) votos contrários, dos vereadores: Pedro Miguel, nlix Araújo e 
Delegado Joel Morais, que justifica o seu voto na moralidade. Logo após, o 
vereador Delegado Joel Morais solicita verbalmente o retorno das Sessões na forma 
presencial, para o engrandecimento dos debates e pela presença dos populares à 
casa do povo, como tem ocorrido Brasil afora. E, caso insista em permanecer na 
forma virtual, que seja em sua totalidade, pois há críticas externas com falácias de 
que alguns vereadores vão à Câmara, em dias de Sessões por conta das diárias a 
receber, o que e:e saber não ser verdadeiro, porém, macula a casa do povo e aos 
que a fazem. Aparteando-o, o vereador Isaías Xavier diz considerar certa a sua 
solicitação, contudo, como só taita uma Sessão para o início do periodo de recesso, 
qi IP n rintnrrIn prPQPW'in! j i 1°, 2•MP n t.P  Rprss PstP, n VPrPRrinrIciP!Pgndn Ano! 

Morais afirma que o seu pedido seria justamente para que o encerramento do 
Primeiro Período Legislativo acontecesse presencialmente. O presidente assegura o 
rewiit-4rn fa ir•-• rN ri;r4" peArNe•c%in 

C14 if 
reNçifienicia aa seu

.11.4-411 ã C  L-, 114,-) t...vcaoc 4 t...“ 

vice, vereador Maurício Macêdo, haja vista ser preciso ausentar-se, por questão 
particular. Nesse momento, o Primeiro Secretário, vereador Isaías Xavier, informa 
que o vereador Maurício Macêdo está COM dificuldades de dUeS1) à internei, 
sugerindo assim, o repasse da cadeira da presidência ao segundo vice-presidente, 
vereador Francisco Lopes de Sousa Júnior. Assim sendo, o presidente em 
exercício, júnior Lopes abre espaço para o uso da tribuna, oportunizando o Sr. 
Paulo Roberto Alves, funcionário público, inscrito nessa tribuna e representando sua 
categoria de assistente de dentista, para tratar do não pagamento do Programa 
"Previne Brasil", referente ao retroativo do mês de fevereiro do ano em curso, 
quando o mesmo solicita o apoio dos nobres vereadores ;unto à causa. Nesse 
instante, o primeiro vice-presidente, vereador Maurício Macêdo, solicita o uso da 
palavra, quando, de imediato, o presidente em exercício, Júnior Lopes, repassa a 
presidência a este, que pergunta ao Sr. Paulo Roberto sobre qual a sua função. O 
mesmo responde-lhe que sua função é Atendente de Consultório de Dentista, n 
Posto de Saúde da comunidade de Carqueja. O vereador Maurício diz que, segundo 
informações, o Sr. Paulo Roberto não tem boas referências, que são recebidas 
reclamações de sua pessoa, enquanto funcionário. Assim, o mesmo não tem 
respaldo para fazer cobranças. O servidor Paulo Roberto respondendo ao vereador 
Mauricio, diz não conhecê-lo e que a questão em pauta não é sua conduta ou 
referência como profissional, mas as reinvindicações trabalhistas. E que o vereador 
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está mal informado sobre a sua pessoa, que mora na comunidade há mais de trinta 
anos e que são injustas tais acusações. O vereador assegura que fala com a 
Nicàrri.nrien en na ecl cle+6 rnennirinrin énm ei nfirmnthinc neeirn fa-7c,r-Nrin nanni rin 
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fiscal do povo. Aparteando-os, o vereador/delegado Joel Morais sugere que a 
Câmara oficie a Secretaria de Saúde no intuito de sanar a questão do pagamento 
em atraso. Nesse momento, o presidente em exercício Maurício Macêdo volta a ter 
problema com o acesso à internet, e, sob a orientação da assessoria jurídica da 
casa, dá-se o retorno da presidência ao vereador Júnior Lopes, segundo vice-
presidente, que pergunta ao Sr. Paulo Roberto se ele deseja oficializar a secretaria 
de saúde, afirmando ainda, acatar a sugestão do vereador/delegado Joel Morais, 
acima apresentada. O Sr. Paulo Roberto agradece pelo espaço, pede novamente o 
apoio dos edis à causa e desculpa-se, caso tenha ofendido a alguém, ressaltando 
de seu respeito a todos os parlamentares. O vereador Manoel Viana pergunta se 
receberam o retroativo referente a janeiro, sendo-lhe afirmado pelo Sr. Paulo 
RnhPrtn rii u RiM, qup n atraRn rPfprPritp npAnas RO MAR rip fpvPrPirn r1pc4P ann. 

vereador Félix Araújo manifesta o seu apoio a este servidor e/ou a qualquer outro 
que venha precisar. O vereador Isaías Xavier afirma que também irá lutar pela 
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vereador Félix, que faz uso da tribuna virtual, parabenizando o seu tio Fernando 
Araújo, convidado a assumir a cadeira de vereador por apenas dez dias, e, como 
homem que honra sua família, não aceitou. Parabeniza também ao vereador Júnior 
Lopes pela aquisição da bomba do poço, que está com defeito há mais de dois 
meses, mostrando o descaso da parte do gestor, que só manda recados. Critica 
ainda o estado de abandono da Rua dona Videiina e o valor exorbitante pago à 
CAGFCF ppiag CleSpPSaR com oii dn Shopping Fstaçãn Trabaffin, devido, 
certamente, aos problemas de encanação, sem assistência. O vereador Júnior 
Lopes afirma que comprou e irá doar a bomba à comunidade, na pessoa de seu 
nrc,cirionfo dn ACC(Nrsinr`arN (") wcannarinr Icaine anrarioncs an nrofcáfn Crni‘fn a 4. 1 LÁ V La a a Li d a Li Lg 4.) I W 4.1 

a todos que fazem a secretaria de obras pela iluminação pública do Bouqueirão, 
ainda pelos buracos tapados, pra dar continuidade ao trabalho da Patrol, qtf---
tambérn irá para a comunidade de Abelha, na semana que vern. Continuando, fala o 
vereador/delegado Joel Morais dizendo da vergonha com o desrespeito latente à Le 
Orgânica do Município, ocorrido na última Sessão Ordinária, quando, resignado com 
o ato de desrespeito e por questão de ordem, indicou ao presidente dessa casa a 
suspensão do parlamentar, que, não atendido de imediato, voltou a protocolar ofício 
com a dita solicitação. E, hoje a tarde, pra alegria da sociedade, foi atendido. 
Agradece à sensibilidade do presidente deste legislativo, à imprensa local, 
representada por populares, através de suas lives. Afirma que haverá nova votação 
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e que, independente de resultados, que a coisa seja feita na forma correta, na forma 
da Lei. O vereador Manoel ressalta da importância da nobreza do debate, dos 
trabalhos citados pelo vereador Isaías, as solicitações do vereador Félix, .#(4 1..t
ao presidente em exercício, pela condução dos trabalhos e pela nobreza na fala do 
vereador/delegado Joel Morais. Que tudo seja feito visando o bem do povo. O 
vereador Cleto Alves também fala da importância dos debates esclarecedores, que 
sejam na forma do respeito, pensando no bem maior da população. O vereador 
Nacélio agradece a Deus pela vida, por sua recuperação, pelos trabalhos e que Ele 
tenha misericórdia de todos. Que após o recesso, possamos voltar na forma 
presencial. O vereador Isaías felicita ao vereador Júnior Lopes pela decência na 
condução dos trabalhos legislativos. Em seguida, o nobre presidente interino 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Se u 
Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 30 de junho de 2021. 
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